

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Боевой Тигр

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

121 (755) Суббота, 14 октября 1950 г. Цена 10 коп.

## Отчеты и выборы профсоюзных органов

По решению Президиума ВЦСПС на нашем заводе начались выборы профсоюзных органов. Отчетно-выборная кампания началась в период, когда весь коллектив нашего завода настойчиво и упорно борется за досрочное выполнение плана 1950 года. Во всех цехах широко развернуто предоктабрское социалистическое соревнование.

Долг цеховых комитетов профсоюза — поднять широкие массы рабочих, инженеров, техников, служащих на борьбу за новые успехи в развитии народного хозяйства, за осуществление задач коммунистического строительства, поставленных большевистской партией, великим вождем товарищем Сталиным. Отчеты и выборы цеховых комитетов необходимо провести под знаком борьбы за досрочное выполнение и перевыполнение государственного плана.

Для этого необходимо еще шире развернуть социалистическое соревнование за дальнейший рост производительности труда, снижение себестоимости и улучшение качества выпускаемой продукции. Профсоюзные организации цехов обязаны еще больше заботиться об улучшении бытового и культурного обслуживания трудящихся, настойчиво добиваться, чтобы осуществлялся каждый пункт коллективного договора.

Прешло почти полтора года после X съезда профсоюзов. В решениях съезда и Уставе, принятом съездом, сформулирована общирная программа деятельности советских профсоюзов. Отчеты и выборы должны быть массовой проверкой выполнения решений съезда, смотром всей профсоюзной работы.

Члены профсоюза — хозяева своей организации. Они хотят и имеют право знать, как работали их руководители, как они проводили и жизнь решения съезда и наказ избирателей, как оправдали их доверие.

Товарищ Сталин указывает, что проверка снизу, когда массы, когда руководимые проверяют руководителей, отмечает их ошибки и указывает пути их исправления, является одним из самых действенных способов проверки людей. Она предусматривает острую и смелую критику, не взирая на лицо.

Совершенно правильно использовали предоставленное им право члены профсоюза чугунолитейного цеха.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

В понедельник, 16 октября 1950 г., в Доме техники (ул. Молотова, 10) состоятся заседание Технического совета завода.

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

Задачи технической пропаганды на заводе.  
Докладчик — главный инженер завода тов. СИДЕЛЬНИКОВ М. С.

ТЕХНИЧЕСКИЙ СОВЕТ.

## Навстречу выборам в местные Советы депутатов трудящихся

### Соревнование в честь выборов в местные Советы

С каждым днем ширится социалистическое соревнование в честь выборов в местные Советы среди коллектива чугунолитейного цеха. 10 октября, став на предвыборную стахановскую вахту, выдающихся успехов добилась формовщица V конвейера тов. Барышникова, заформовавшая 300 опок при норме 150. Достигнув таких высоких показателей, тов. Барышникова взяла обязатель-

ство в честь выборов давать не менее 180—200 процентов сменной нормы.

Среди стерженщиков систематически перевыполняют сменные задания тт. Покерманова, Соколова, Вдовиченко и Верхотурова. Их производительность труда составляет 130—140 процентов.

Я. Варшавский, зав. БТЗ чугунолитейного цеха.

### Строительно-монтажный цех выполнил годовой план

Широко развернулось социалистическое соревнование в честь 33 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции среди рабочих строительно-монтажного цеха. Став на предоктабрскую стахановскую вахту, коллектив цеха к 1 октября выполнил годовой план на 108,2 процента. При задании 700 кв. метров, за 9 месяцев сдано в эксплуатацию значительное количество жилой площади сверх плана.

тур тов. Блохин, каменщики тт. Мартынов и Мелахина, в честь 33 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции среди рабочих строительно-монтажного цеха выполнили сменные нормы на 200—250 процентов.

В честь выборов в местные Советы депутатов трудящихся коллектив строительно-монтажного цеха взял обязательство — к концу 1950 года сдать в эксплуатацию значительное количество жилой площади сверх плана.

П. Трапезон, начальник строительно-монтажного цеха.

## ШИРОКО ВНЕДРЯТЬ СТАХАНОВСКИЕ ПРИЕМЫ ТРУДА

Коллектив мастеров, технологов и нормировщиков сталелитейного цеха, являющийся инициатором внедрения метода инженера Ф. Ковалева на нашем заводе, за последнее время добился значительных успехов в изучении и распространении стахановских приемов труда.

В короткий срок в сталелитейном цехе было проведено детальное изучение стахановских приемов работы на I и II формовочных конвейерах. На основе этого изучения были отобраны лучшие приемы формовки деталей А34-1-01 (трак) и разработаны инструкции с подробным описанием этих приемов.

Для формовщиков участка организовано 3 стахановских школы, в которых все формовщики изучают стахановские приемы труда.

Массовое распространение передовых приемов работы позволило участку формовки добиться повышения производительности по всем трем сменам I конвейера во втор-

й половине сентября на 8 процентов.

Особенно хороших успехов добилась бригада формовщиков I конвейера, которой руководит тов. Андриненко (смена мастера тов. Мельник). 5 октября бригада тов. Андриненко заформовала 650 опок, добившись рекордной выработки.

Этот рекорд был обеспечен стахановской работой коллектива плавильного отделения смены мастера тов. Евтушенко.

Отметая успехи коллектива сталелитейного цеха в деле внедрения стахановских приемов труда по методу инженера Ф. Ковалева, директор завода в своем приказе объявляет благодарность коллективам участков формовки и плавки, технодела и БТЗ цеха.

Для премирования членов бригад в распоряжение тов. Андриненко выделено 1500 рублей. Кроме того, премированы старший мастер плавки тов. Чурсин, мастер плавки тов. Евтушенко, старший мастер формовки тов. Хант, мастер формовки тов.

Мельник, начальник технодела тов. Гренадеров, зав. БТЗ цеха тов. Березов, зам. начальника цеха по технике тов. Левченко, и. о. начальника цеха тов. Кулешов и бригадир отделения формовки тов. Андриненко.

Директор завода обязал главного металлурга тов. Прейгерзона совместно с и. о. начальника сталелитейного цеха тов. Кулешовым разработать и представить на утверждение главного инженера мероприятия по улучшению организации рабочих мест на I и II конвейерах и повышению пропускной способности землепропитательного отделения.

Директор завода призвал стахановцев, мастеров, технологов и нормировщиков завода следовать примеру коллектива сталелитейного цеха, систематически проводить работу по изучению и массовому внедрению стахановских приемов труда.



### АГИТАЦИОННАЯ РАБОТА НАЧАЛАСЬ

Шесть тысяч агитаторов г. Фрунзе приступили к разъяснению Положения о выборах местных Советов на предприятиях, в учреждениях и домах. Партийные и советские организации направили на агитпункты лекторов и пропагандистов, которые читают избирателям лекции и доклады о советском избирательном законе, о великих стройках

коммунизма и другие. Во всех районах города Фрунзе состоялись инструктивные совещания агитаторов и заведующих агитпунктами, посвященные работе среди избирателей.

### СЕМИНАРЫ АГИТАТОРОВ

Около ста агитпунктов города Новосибирска не прекращало своей деятельности последние прошлых выборов. Сейчас они расширяют свою работу. В Кагановичском районе про-

ведено совещание руководителей агитколлективов. На крупных предприятиях состоялись семинары агитаторов.

Железнодорожники Томской магистрали становятся на стахановскую вахту в честь выборов, берут обязательство отлично подготовить свое хозяйство к работе в зимних условиях. Больше половины предприятий и служб дороги уже получили паспорта готовности к зиме.

(ТАСС).

## Отчеты и выборы цеховых комитетов профсоюза

### В цеховые комитеты избирать работоспособных, деятельных членов профсоюза

Советские профсоюзы, являясь массовыми общественными организациями, проводят всю свою работу под руководством коммунистической партии — организующей и направляющей силы советского общества.

Профессиональные союзы СССР воспитывают в широких массах рабочих и служащих коммунистическое отношение к труду, бережное отношение к социалистической собственности. Профсоюзы неустанно заботятся об улучшении материально-бытовых условий рабочих и служащих.

В соответствии с решением ЦК профсоюза автотракторной промышленности и Устава профсоюзов, заводской комитет профсоюза своим решением от 15 сентября обявил время отчетов и выборов цеховых профсоюзных организаций с 5 по 25 октября 1950 года.

Во многих цехах завода — метизном, кузнечном, модельном и других состоялись отчетно-выборные собрания, на которых члены профсоюза подвергли большевистской критике работу отдельных комиссий и председателей цехкомов за невыполнение наказа избирателей — членов союза.

Особое внимание обращают члены профсоюза на недостаточную массово-разъяснительную работу профгрупп на участках, среди всех рабочих, на плохую организацию работы жилищно-бытовой и культкомиссий. Это говорит о том, что цеховые комитеты еще не поняли важности стоя-

щих перед ними задач.

Члены союза должны сердечно отнести к выборам нового состава своей профорганизации и избрать работоспособных, политически грамотных товарищей, способных оправдать доверие своих избирателей. Не допускать к профсоюзной работе бездеятельных, неинициативных людей, каким, к примеру, является председатель цехкома профсоюза преслового цеха тов. Иванов, который своей полнейшей бездеятельностью развалил работу цеховой профсоюзной организа-

ции. В прессовом цехе цехком профсоюза не занимался организацией социалистического соревнования среди рабочих, здесь свыше 50 человек не вовлечены в члены профсоюза, имеется большая задолженность по членским взносам, и отсутствует массово-агитационная и воспитательная работа среди коллективов участков. В результате всего этого колектив цеха не выполняет производственных заданий, систематически тормозит работу конвейера.

Задача избранных профсоюзных руководителей цехов, участков, отделов — организовать действенное социалистическое соревнование среди трудящихся завода, борясь за выполнение производственных заданий, строго выполнять решения Х съезда профсоюзных союзов СССР и Устава, принятый на съезде.

**К. Цыганов,**  
зам. председателя завкома профсоюза.

Постановление правительства о строительстве Главного Туркменского канала Аму-Дарья — Красноводск, об орошении и обводнении земель южных районов Прикаспийской равнины Западной Туркмении, низовьев Аму-Дарьи и западной части пустыни Каракумы является грандиозным планом завоевания пустыни.

Сбывается вековая мечта туркменского народа о воде. Постановление предусматривает орошение одного миллиона трехсот тысяч гектаров земель главным образом под посевы хлопчатника.

Сейчас в пустыне Каракумы совершенно нет зелени. Редкие и очень скучные водой колодцы не удовлетворяют потребностей скотоводства. Близко от колодцев скот сильно разбивает пастбище, превращая их в летучие пески. В этой раскаленной пустыне рождаются жаркие суховеи, наносящие колоссальный вред сельскому хозяйству. Часто в движущихся песках возникают сильные песчаные бури. Пески наступают на поселки, на нефтяные вышки Небит-Даг.

Но эта обширная раскаленная пустыня будет обладать огромными возможностями, если ей дать воду. Много плодородных земель, колоссальное количество солнечного све-

та и тепла при наличии воды принесут невиданные урожаи ценнейшего длинноволокнистого хлопчатника. На обводненных пастбищах в несколько раз увеличатся поголовье каракулевых овец.

Орошение одного миллиона трехсот тысяч гектаров хлопковых земель в Туркмении равносилен созданию второй хлопковой базы в СССР.

По самым скромным подсчетам, площади, которые оросит Главный Туркменский канал, дадут стране свыше 40 миллионов центнеров высококачественного хлопчатника. Вylene безрадостной, выжженной солнцем пустыне раскинутся изумрудно-зеленые оазисы культурных поливных земель с бескрайними полями белого золота — хлопчатника, с культурными колхозными поселками и городами, утопающими в зелени садов и виноградников. Широкое развитие получит шелководство. Здесь будет создана не только вторая база хлопководства, но и вторая в СССР база шелководства. В

### УСТРАНИТЬ ВСЕ НЕДОСТАТКИ В ПРОФСОЮЗНОЙ РАБОТЕ

7 октября в модельном цехе состоялось отчетно-выборное профсоюзное собрание. С докладом о работе цехкома профсоюза выступил председатель цехкома тов. Пчеляков. Докладчик отметил, что на основе широко развернутого социалистического соревнования цеховой комитет вел по-последнюю борьбу за выполнение производственной программы. В результате этого с начала года коллектив цеха выполняет месячные планы на 100—108 процентов.

Взяв индивидуальные социалистические обязательства, многие рабочие цеха дают за смену по полторы, две нормы. Среди них лучшие стахановцы цеха слесари-модельщики тт. Шкуть В. и Агафонов, фрезеровщики тт. Жихарев и Парамонова, слесари отдела механика тт. Кузнецова и Михеев, деревомоделищики тт. Волох и Згонник, расточник тов. Зырянов и другие.

В марте текущего года за хорошие показатели в выполнении производственной программы колективу цеха было присуждено переходящее Красное знамя дирекции, парткома и завкома профсоюза, а также дважды присуждалась грамота. Широко в цехе подхвачен опыт работы новаторов производства: Нины Назаровой,

Александра Чутких и других. Сейчас ведется большая работа по распространению опыта инженера-новатора Ф. Ковалева.

Большую помощь цехому оказывали профгруппы. Они проводили на участках производственные совещания, занимались разворотом социалистического соревнования среди рабочих, проводили агитационно-массовую работу.

Однако в работе цехового комитета было много недостатков. Так, совершенно не работала культкомиссия цехкома, которой руководила тов. Соболева. Коллективные посесии кино и театра не организовывались, стенная газета выходила не регулярно, не было никакой работы в красном уголке.

Мастера не охвачены социалистическим соревнованием и не имеют социалистических обязательств. Они стоят также в стороне от руководства соревнованием среди рабочих.

Выступая в прениях, слесарь тов. Агафонов отметил, что председатель цехкома в своей повседневной работе не опирался на членов цехкома, на профсоюзный актив, вследствие чего работа на многих участках была недостаточной. Некоторые станочники еще до настоящего времени не пришли

обслуживаемое ими оборудование на социалистическую схему.

Справедливый упрек бросил в адрес цехкома начальник цеха тов. Бобров отметив, что за период более чем полгода в цехе не прочитана для рабочих ни одна лекция, не сделан ни один доклад.

Секретарь парторганизации цеха тов. Верейтий в своем выступлении обратил внимание цехкома на то, что он не уделил внимания организованной подготовке к новому учебному году в сети партийного и комсомольского политпросвещения, в результате чего в первый день занятий многие слушатели кружков и политшкол из беспартийного актива не явились на занятия. Недостаточно внимания уделял цехком и вопросу улучшения трудовой дисциплины.

В обсуждении доклада приняли участие также зам. председателя завкома профсоюза тов. Цыганов, ставший контрольным мастером ОТК тов. Лопатин, бухгалтер цеха тов. Соболева, токарь тов. Шубный и другие.

Собрание приняло решение, направленное на улучшение работы цехкома. Избран новый состав цехкома. Председателем цехкома избран тов. Пчеляков.

**В. Донцов.**

### Гордрамтеатр в гостях у рабочих

В красном уголке чугунолитейного цеха на днях выступал коллектив городского драматического театра. Было поставлено несколько инсценировок из

пьес «Калиновая роща». Инсценировки прошли с большим успехом. Коллектив цеха горячо благодарил артистов за доставленное удовольствие.

По желанию многих рабочих цеха было решено в ближайшее воскресенье организовать коллективное посещение городского драматического театра.

### В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

## Что даст строительство Главного Туркменского канала колхозникам

Амударья широко раскинутся поля ценнейшей продовольственной культуры риса.

Вся эта огромная территория будет прорезана сетью крупных каналов и благоустроенных дорог, обсаженных деревенными насаждениями. Пол-миллиона гектаров лесных насаждений должно быть заложено на землях, орошаемых Главным Туркменским каналом. Леса при обилии воды, солнца и тепла растут очень скоро. Они защитят культурные орошающие земли от спускающих песков, создающих все условия для их использования под пастбища. В этих пустынных безлесных районах будет создано свое лесное хозяйство, которое избавит от завоза издалека необходимых лесоматериалов.

Обводнение в центральных Каракумах огромной площади пастбищ в семь миллионов гектаров обеспечит водой миллионы голов ценнейшей породы каракулевых овец.

Выходя из Центральной части Каракумов, Главный Турк-

менский канал и его ветви подойдут к восточным берегам Каспийского моря, где находятся крупные промышленные центры. Хозяйственные возможности этой части Прикаспия огромны, но развитие их опирается в отсутствие пресной воды. Когда воды Амударьи по каналам и трубопроводам придадут к берегам Каспия, оживет и в полную мощь здесь развернется промышленность, вырастут новые благоустроенные города. Для развивающихся промышленных центров потребуется весьма солидная база снабжения их свежими овощами, фруктами, молочными продуктами, мясом, хлебом. Возникнут крупные пригородные высоконтенсивные колхозы и совхозы, будут созданы овощные и молочные базы.

Южная ветвь Главного Туркменского канала приведет амударинскую воду в один из самых южных и маловодных районов Туркмении — в Кызыл-Атекский район. По природным данным это исключительный в СССР район су-

хих субтропиков. Пришедшая амударинская вода создаст в этом районе обширные цветущие поля и сады субтропических культур (маслина, тут, цитрус и пр.). Здесь образуется один из красивейших уголков Советского Союза — уголок советских субтропиков, где на берегу моря разместятся утопающие в зелени магнолий и бамбуковых рощ санатории и дома отдыха.

Там, где сейчас расстилаются бескрайние, мертвые, выжженные солнцем пустыни, с проведением Главного Туркменского канала на базе электрификации и самой развитой в мире механизации возникнет и разовьется высококачественное и культурное земледелие и животноводство.

Там, где теперь с трудом найдешь редкие кочевья, раскинутся поля крупных колхозов и совхозов с залитыми электрическим светом благоустроенным агрогородами. Жизнь колхозников Туркмении и Карабалакии станет еще более зажиточной, культурной и счастливой.

**Инженер П. Марков,**  
**А. Мхитарян,**  
кандидат технических наук.

## Забытый участок работы

Коллектив зуборезного цеха из месяца в месяц успешно выполняет производственную программу. Зуборезчики первыми на заводе проводят в жизнь все ценные начинания новаторов производства. В цехе широко развернуто социалистическое соревнование и агитационно-массовая работа, большое внимание уделяется наглядной агитации.

Во всем этом, несомненно, большая заслуга всей партийной организации цеха и в первую очередь бюро партийной организации во главе с секретарем тов. Бредлером.

Тем более вызывает удивление тот факт, что партийное бюро выпустило из своего поля зрения такой важный вопрос, как руководство цеховой комсомольской организацией. А между тем, дела в комсомольской организации зуборезного цеха очень плохи.

Бюро комсомольской организации (секретарь тов. Девятаев и члены бюро тт. Болак, Овчинникова, Ковалчук и Ломаев) совершенно бездействует.

Ежемесячных планов работы бюро не имеет. Правда, в сентябре был выработан план, но о нем знал только секретарь комсомольского бюро, а члены бюро узнали о плане

только в конце месяца, когда он должен быть уже выполнен.

Большая задолженность имеется по членским взносам. Совершенно нет роста комсомольской организации. Комсомольцы-агитаторы не проводят никакой работы, ибо никто ими не руководит. Слабо проведена работа по вовлечению комсомольцев и молодежи в вечернюю школу рабочей молодежи. В школе учится всего 15 человек.

Секретарь комсомольской организации тов. Девятаева не знает комсомольцев — лучших производственныхников цеха, Комсомольские группы на 1 и 3 участках цеха только формально числятся организованными, их работой бюро не руководит.

Партийное бюро должно уделить серьезное внимание этому важнейшему участку работы. Нужно повседневно осуществлять руководство комсомольской организацией, поднять всю работу комсомольской организации до уровня работы партийной организации.

При этих условиях коллектив цеха добьется еще больших производственных успехов.

И. Нарзан.

## Наши требования к тов. Киреевой

Фрезеровщики моторного цеха тов. Кирееву хорошо знают на заводе. Она прославилась как передовик и новатор производства. За два года работы на заводе она хорошо освоила свою специальность и сейчас работает на 4 станках, применяет скоростное фрезерование, выполняет от 2 до 3 норм в смену. За последнее время она внесла ряд рационализаторских предложений, улучшающих организацию труда и повышающих производительность. Все станки тов. Киреева приняла на социалистическую сокровищницу.

Все это хорошо, и никто не отнимает у тов. Киреевой ее производственные успехи. Но тов. Киреева и другие молодые стахановцы производства должны понять, что повышая свой общеобразовательный и политический уровень, пополняя свои технические знания, они еще производительнее будут работать, еще больше будут совершенствовать свое мастерство. А между тем, имея только 4-классное образование, тов. Киреева не делает никаких попыток повысить свой обще-

образовательный уровень. Характерно отметить, что ни администрация, ни партийная, профсоюзная и комсомольская организации цеха не подсказали тов. Киреевой о том, что необходимо пойти учиться в вечернюю школу рабочей молодежи.

Тов. Кирееву только 19 лет, однако она до сих пор не является членом ВЛКСМ. В этом вина не только самой тов. Киреевой, но и комсомольской организации цеха и завода. А ведь наша задача — вовлечь в комсомол в первую очередь молодежь — передовиков, стахановцев производства. Однако цеховая комсомольская организация (секретарь тов. Симакова) и завком комсомола (секретарь тов. Чумак) не приложили усилий к тому, чтобы тов. Киреева была членом ВЛКСМ.

Тов. Киреева у нас передовой человек на производстве и потому мы предъявляем к ней повышенные требования. Мы надеемся, что тов. Киреева примет их во внимание.

И. Новоселов.

## Из политрунка — в среднюю школу

**КЕМЕРОВО.** На итоговом занятии прошлого учебного года Тимофей Гаврилович Сопотков сказал:

— Вот мы и закончили программу, дорогие товарищи. Вы приобрели начальные политические знания. Но на этом успокаиваться нельзя. Рекомендую вам поступить в вечернюю школу рабочей молодежи.

Убедительное слово пропагандиста глубоко запало душу каждого. Слушатели по-литкружка

рельско-балочного цеха Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина комсомольцы Кудымов, Очкасов, Якин, Юносов и другие учатся теперь в школе рабочей молодежи города Стальнска. 2.500 молодых металлургов, шахтеров, строителей, металлистов крупнейшего промышленного центра Кузбасса занимаются в школах рабочей молодежи. Многие из них пришли сюда из комсомольских политкружков. (ТАСС).

Совет новаторов в зуборез-

## В ЗАВКОМЕ ПРОФСОЮЗА

### Общественный смотр охраны труда и техники безопасности проходит неудовлетворительно

12 октября на очередном заседании заводского комитета профсоюза был заслушан доклад председателя общезаводской комиссии по проведению общественного смотра охраны труда и техники безопасности, главного инженера завода тов. Сидельникова.

В прессовом цехе на участке легких прессов (старший мастер тов. Синцова) нет щитков над педалями,

неисправно двухруное включение прессов, большая половина прессов не имеет коромысл с'емника, рабочие места захламлены деталями и т. д. Все эти недостатки прошли мимо внимания смотровых бригад.

В большинстве цехов общезаводские комиссии недобросовестно выполняют свои обязанности: поступившие предложения не рассматриваются, сроков и исполнителем приказом по цеху не устанавливаются, о принятии или отклонении предложений авторам не сообщают. По этой причине в цехах скопилось много предложений, которые не рассмотрены и по настоящее время. В моторном цехе лежат без движения 200 предложений, в кузнецком цехе и цехе пласки — более 100 предложений. Такое же положение в прессовом, металлическом, автоматном цехах, в центральной лаборатории и т. д. Начальники цехов тт. Шабельский, Горянин, Грингель, начальники центральной лаборатории тов. Харitonov от проведения смотра самоотстранились и этим вопросом совершенно не занимаются.

В результате этого в большинстве цехов рабочие собрались на вопрос общественного смотра, в цехах ограничиваются проведением десяти минут и то не на всех участках (шваси, автоматный, прессовый, кузнецкий, ремонтно-строительный и другие цехи).

В результате этого в большинстве цехов участковые смотровые бригады осмотр участков провели формально; не дана оценка рабочих мест, не зафиксированы имеющиеся недостатки по участкам и оборудованию. Так, например, в моторном цехе на участке блока в цепной передаче моечной машины и горизонтально-фрезерного станка нет защитных кожухов, на участках мастеров тт. Спивак и Орленко рабочие работают неисправным инструментом (наклепаны выколотки, сбиты болты молотков).

Ни какой работы по проведению общественного смотра охраны труда и техники безопасности не проводят члены общезаводской комиссии, присоединившиеся в цехах тт. Крейндель, Харitonov, Лукин ни одного раза не были в цехах и не оказали никакой практической помощи цеховым комиссиям.

В своем решении заводской комитет профсоюза поставил:

1. Предложить начальникам цехов и обязать председателей цеховых комитетов по-настоящему включиться в работу по проведению

■ ■ ■

## Почин зуборезчиков не подважчен

В сентябре текущего года в зуборезном цехе по инициативе партийной организации, организован совет новаторов.

26 сентября, партийный комитет завода, заслушав информацию секретаря партбюро зуборезного цеха тов. Бредлера об организации совета новаторов в цехе, вынес постановление: одобрить инициативу партийной организации зуборезного цеха об организации при цехе совета новаторов, рекомендовать партийным организациям и хозяйственным руководителям цехов создать советы новаторов при каждом цехе, которые должны стать организующим началом изучения, обобщения, распространения и популяризации передовых методов труда, развивающими творческую инициативу коллектива цехов, вовлекающими в эту работу широкие массы рабочих, ИТР и служащих цехов.

Ценное начинание зуборезчиков может дать большую пользу в деле улучшения работы многих цехов, особенно таких, как моторный, кузнецкий, тракторомеханический, прессовый и других.

И. Михайлов.

ном цехе за короткий период своего существования проделал определенную работу по внедрению в производство передовых методов труда. Большая работа проделана по изучению и обобщению метода, предложенного инженером Ф. Ковалевым. На заседаниях совета новаторов обсуждены передовые методы труда наладчика тов. Бекарева и старшего мастера тов. Синельникова.

Но почин зуборезчиков не нашел поддержки в цехах завода. Секретари парторганизаций и начальники цехов халатно относились как к инициативе зуборезчиков, так и к выполнению постановления парткома. Ценное начинание зуборезчиков может дать большую пользу в деле улучшения работы многих цехов, особенно таких, как моторный, кузнецкий, тракторомеханический, прессовый и других.

**СТАЛИНГРАД.** На месте предстоящей стройки Сталинградской гидроэлектростанции развернулись изыскательские работы.

На снимке: бурение разведочной скважины на месте, где будет бетонная плотина.

Пресс-служба ТАСС.





**КАЛИНИН.** Ткачиха Калининской ткацкой фабрики «Пролетарка» коч-сомолина В. Осипова, став на стахановскую вахту мира, взяла обязательство к 33-й годовщине Великого Октября выполнить годовую норму. Работает на 16 автоматических станках, она ежедневно выполняет полторы нормы, выпуская продукцию только отличного качества.

На снимке: ткачиха В. Осипова.

Фото Н. Чамова.

Пресс-лишье ТАСС.

### НА КОНВЕЙЕРЕ МОТОРНОГО ЦЕХА

## Тт. Кубло и Третьяков срывают сборку моторов

Высокий патриотический подъем царит в эти дни среди коллектива сборки моторов в моторном цехе. Все рабочие стараются за то, чтобы выполнить обязательства, взятые в Кубо. Эти участки ежедневно не подают на сборку нужное количество деталей.

Коллектив сборщиков моторов требует от тт. Кубло и Третьякова улучшить работу своих участков и полностью обеспечивать деталями сборку моторов согласно принятому повышенным обязательствам.

Однако на 13 октября сборщики моторов отстали от графика почти на 5 смен. Особенно большое отставание было 12 октября. В этот день участок выполнил суточно за-

дание только на 70 процентов. В этом полностью повинны коллеги участков блока и моторного цеха. Все рабочие стараются за то, чтобы выполнить обязательства, взятые в Кубо. Эти участки ежедневно не подают на сборку нужное количество деталей.

Коллектив сборщиков мото-

ров избрали делегатом на конференцию знатного тракториста Героя Социалистического Труда тов. Гаврилова; учителя Тамбова — заслуженную учительницу школы РСФСР тов. Андрееву. Коллектив Узбекского академического театра драмы — народную артистку Узбекской ССР С. Ишантурееву.

• • •

## Использовать все 480 минут рабочего времени

С начала октября тракторомеханический цех не выполняет производственную программу и за первую декаду имеет значительное отставание от графика. Многие детали ежедневно являются дефицитом на сборке тракторов, срывают сборкуузлов, не слаются в запасные части.

Особенно большое отставание от программы на участке старшего мастера тов. Кабана. За первую декаду октября этот участок отстал на 5 процентов. Отстает этот участок и по сдаче деталей в запчасти. Детали 39-1 и 39-14 на 12 октября сданы в запчасти только на 10 процентов к месячной программе.

Значительно отстает от графика участок старшего мастера тов. Кожушко. Детали 38-1 и 37-19 за первую декаду октября совершенно не сдавались в запчасти.

На 7 процентов имеет отставание от графика смена мастера тов. Быковских.

В основном причина плохой работы этих участков заключается в низкой трудовой дисциплине. Тт. Кабан, Кожушко и Быковских не борются за полное использование рабочи-

ми 480 минут рабочего времени. Плохо организован также и труд рабочих.

Многие рабочие в начале рабочего дня тратят 10—15 минут на подготовку рабочего места или ждут, когда будут наложены станки, ходят в поисках инструмента и заготовок. За 15—20 минут до начала обеденного перерыва рабочие бросают работу и идут на обед. 11 октября на участке старшего мастера тов. Кабана за 20 минут до обеденного перерыва были остановлены 4 станка. А перед концом первой смены около половины станов были остановлены на 5—10 минут раньше времени.

Руководители партийной и профсоюзной организаций цеха должны мобилизовать коллектив на борьбу за уплотнение рабочего дня и повышения производственной дисциплины.

Администрации цеха необходимо потребовать от тт. Кабана, Кожушко и Быковских улучшить руководство коллективами участков, повести борьбу за полное использование всеми рабочими 480 минут рабочего времени.

А. Петров.

## Советский народ полон решимости отстоять дело мира

В городах и селах страны продолжаются собрания трудящихся, посвященные выборам делегатов на 2 Всесоюзную конференцию сторонников мира. Повсеместно собрания проходят в обстановке огромного патриотического подъема. Рабочие, колхозники, инженеры, учителя — люди всех возрастов и профессий горячо одобряют миролюбивую внешнюю политику советского правительства, заявляют о своей твердой решимости отстоять дело мира.

В колхозе им. Андреева, Курской области, на собрании присутствовало свыше 500 колхозников и колхозниц.

— Наше правительство, большевистская партия проводят миролюбивую сталинскую внешнюю политику, — заявил 60-летний колхозник тов. Баграков.

— В нашей стране все делается на пользу народу. Война нам не нужна. Каждый советский человек готов отдать все силы делу борьбы за мир.

Делегатом на конференцию колхозников избрали председателя сельхозартели тов. Позднякова.

Члены сельхозартели им. Ленина (Мордовская АССР) избрали делегатом на конференцию знатного тракториста Героя Социалистического Труда тов. Гаврилова; учителя Тамбова — заслуженную учительницу школы РСФСР тов. Андрееву. Коллектив Узбекского академического театра драмы — народную артистку Узбекской ССР С. Ишантурееву.

• • •

## ОТОВСЮДУ

В большинстве колхозов Шагринского района, Курганской области выращен небывалый урожай на семенных участках — по 200—250 пудов яровой пшеницы с гектара.

• • •

3 октября из Москвы в Норвегию вылетела московская футбольная команда спортивного общества «Спартак». Она встретится в товарищеских матчах с сильнейшими командами Норвегии.

• • •

Комбайнер Фрунзенской МТС, Алтайского края, Герой Социалистического Труда Федор Чабанов завершил выполнение четвертой сезонной нормы. Сцепом двух машин «Сталинец» он убрал зерновые культуры и семенники трав с 2788 гектаров.

• • •

Стремясь быстрее убрать урожай зерновых и выполнить план поставок хлеба государству, в Курганской области продолжают непрерывно строить новые зерносушилки. В сентябре введено в действие более 2000 сушилок и около 6000 крытых токов.

(ТАСС).

## Письма в редакцию

### Общежития к зиме не готовы

Разговоры о своевременной подготовке жилого фонда к зиме на нашем заводе начались еще в мае. Для выполнения этой работы у работников ЖКО было все лето. За это время вполне можно было привести необходимый ремонт жилья с таким расчетом, чтобы тяготы зимы не отразились на жильцах. Но работники ЖКО все лето не приступали к ремонту общежитий №№ 30 и 32 по улице Сталина. А ремонт предстоит большой.

Нужно отремонтировать полы, двери, окна и печи. Если в самый короткий срок не выполнить эти работы, то многие жильцы могут оказаться зимой в тяжелом положении.

Начальнику ЖКО тов. Питанову нужно принять срочные меры к ускорению ремонта.

Краснов, Полыгалов, Баточ, Комаров, Космынин, рабочие моторного цеха, жильцы общежития № 30.

## Усилить внимание к учебе молодых рабочих

Еще задолго до начала учебного года в чугунолитейном цехе велась большая разъяснительная работа по вопросу ликвидации малограмотности среди молодых рабочих. По инициативе цехкома профсоюза, при поддержке партийной организации, администрации цеха и старших мастеров тт. Зайко и Масленникова в цехе был организован первый класс. Дирекция вечерней школы рабочей молодежи выделила специального преподавателя. С начала учебного года приступило к занятиям 24 человека.

Первые дни занятий проходили организованно, при стопроцентной явке учащихся. Однако стоило общественным организациям, администрации и старшим мастерам ослабить внимание к этому важному вопросу, как это резко сказалось на посещаемости учащихся. Так, из 24 человек на занятия стали приходить 12—14. Прекратили посещать занятия тт. Кичаев, Панина, Никитенко и другие.

Необходимо комсомольской организацией цеха, администрации, старшим мастерам усилить свое внимание к этому участку работы, развернуть снова широкую разъяснительную работу среди молодых рабочих цеха.

В. Кожунов, председатель профсоюза чугунолитейного цеха.

### По следам выступлений «БОЕВОГО ТЕМПА»

## „Устранить причины, препятствующие внедрению скоростного фрезерования“

Под таким заголовком в газете «Боевой темп», в № 115 от 30 сентября была напечатана статья фрезеровщика ремонтно-механического цеха тов. Олина, в которой он сообщил, что в цехе не уделяют внимания внедрению скоростных методов обработки металла. В инструментальной кладовой цеха не всегда можно найти нужный инструмент, очень мало фрез для скоростного фрезерования, плохо организована их заточка. Плохо работает заведующий инструментальной кладовой тов. Стороженко, который не стремится к тому, чтобы обеспечить рабочих нужным инструментом.

Как сообщил редакции председатель цехового комитета тов. Зверев, статья тов. Олина была обсуждена на заседании цехкома совместно с рабочими и представителями администрации цеха.

Цеховой комитет решил, что статья правильно вскрыла недостатки в работе инструментального хозяйства цеха. Для устранения отмеченных недостатков в инструментальной кладовой установлен крупношлифовальный станок для предварительной шлифовки фрез перед заточкой, что улучшило качество заточки инструмента. Кроме того, инструментальная кладовая пополнена четырьмя новыми фрезами: F150 и F215 по две штуки.

Заведующему инструментальной кладовой тов. Стороженко дано указание улучшить свою работу по обеспечению рабочих необходимым инструментом.

И. о. ответственного редактора Н. Ф. КОСТРОМИН.

При клубе завода организован оркестр народных инструментов. Желающие принять участие в работе оркестра могут записаться в клуб в дни занятий: понедельник, четверг и воскресенье, с 8 часов вечера.

ПРАВЛЕНИЕ КЛУБА.